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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién
A o bien realizar dnicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

] c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.

Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero
todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar sufi-
cientemente justificados.

Ejercicio 1. Sea Lu(x) el logaritmo neperiano de x y sea f : D — R la funcién definida por

1
10 = @)

(a) [1 punto] Determina el conjunto D sabiendo que estd formado por todos los puntos z € R para los
que existe f(z).

(b) [1’5 puntos] Usa el cambio de variable ¢t = Ln(z) para calcular una primitiva de f.

Ejercicio 2. Sea f : [-1,4] — R una funcién cuya
derivada tiene por gréfica la de la figura.

Y (%,2)

0 X

(4,L1)

-1-2

(a) [1’5 puntos] Estudia el crecimiento y el decrecimiento de f y determina los valores donde alcanza
sus extremos relativos.

(b) [1 punto] Estudia la concavidad y la convexidad de f. ;Tiene puntos de inflexién la grafica de f?

Ejercicio 3. [2’5 puntos] En el sector de las aceitunas sin hueso, tres empresas A, B y C, se encuentran
en competencia. Calcula el precio por unidad dado por cada empresa sabiendo que verifican las siguientes
relaciones:

- El precio de la empresa A es 0’6 euros menos que la media de los precios establecidos por B y C.
- El precio dado por B es la media de los precios de A y C.

- El precio de la empresa C es igual a 2 euros mas 2/5 del precio dado por A mas 1/3 del precio dado
por B.

Ejercicio 4. Considera los puntos A(1,-3,2), B(1,1,2) y C(1,1,-1).
(a) [1°25 puntos] jPueden ser A, B y C vértices consecutivos de un rectdngulo? Justifica la respuesta.

(b) [1°25 puntos] Halla, si es posible, las coordenadas de un punto D para que el paralelogramo ABC D
sea un rectangulo.
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Opcion A

Ejercicio 1.

(a) [1’5 puntos] Determina la funcién f : R — R sabiendo que f'(z) = 22® —62? y que su valor minimo

es —12.

(b) [1 punto] Calcula la ecuacién de las rectas tangentes a la gréfica de f en los puntos de inflexién de

su grafica.

Ejercicio 2. Sea f:R — R la funcién definida por f(z) =z |z —4].
(a) [0°75 puntos] Esboza la grifica de f.
(b) [0°75 puntos] Estudia su derivabilidad en z = 4.

(c) [1 punto] Calcula el drea del recinto limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.

Ejercicio 3. [2’5 puntos| Considera los puntos
A(17_172)7 B(17370) Yy 0(0707 1)

Halla el punto simétrico de A respecto de la recta que pasa por By C.

Ejercicio 4. [2°5 puntos] Sean:

a 1 1 a—1 0 -1 -1
A=| -1 3 2 |,B= 1 -1 2 |,o=[ =51, ¢c=
2 l1-a 3 0 —a 0 3

-2 T
b} , X=1| vy
0 z

Determina «, si es posible, para que los sistemas de ecuaciones (dados en forma matricial)

AX=b, BX=c

tengan infinitas soluciones (cada uno de ellos).




i BACHILLERATO
UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
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Opcion A

T
Ejercicio 1. Consideremos F(z) = / f(¢)dt.
0

(a) [1’5 puntos] Si f fuese la funcién cuya gréfica aparece en el dibujo, indica si son verdaderas o falsas
las siguientes afirmaciones, razonando la respuesta:

Y
i) F(a)=0.
il) F'(a) =0.
) Flle) 0 « X
iii) F es creciente en (0, o).
1
(b) [1 punto] Calcula F(1) siendo f(t) = i
2_2 2

Ejercicio 2. Considera la funcién f definida por f(z) = % para ¢ # 1.

(a) [1’5 puntos] Calcula las asintotas de la gréfica de f.

(b) [1 punto] Estudia la posicién de la grifica de f respecto de sus asintotas.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Considera la matriz
2 ¢t 0
A= t 21
3 01

Calcula los valores de t para los que el determinante de A es positivo y halla el mayor valor que alcanza
dicho determinante.

Ejercicio 4. Los puntos A(1,0,2) y B(—1,0,—2) son vértices opuestos de un cuadrado.
(a) [1 punto] Calcula el drea del cuadrado.

(b) [1°5 puntos] Calcula el plano perpendicular al segmento de extremos A y B que pasa por su punto
medio.
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Opcion A

Ejercicio 1. Considera la funcién f : R — R definida por
2z

fla) = e

(a) [1 punto] Calcula las asintotas de la grafica de f.

(b) [1°5 puntos] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento, y los extremos relativos
de f (puntos donde se obtienen y valor que alcanzan).

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina un polinomio P(z) de segundo grado sabiendo que

PO)=P@2)=1 y /OP(m)da::é

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina una matriz A simétrica (A coincide con su traspuesta) sabiendo

que
2 6 -4 -12
=ty a2 8)=( ),

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Calcula la ecuacién de una recta que pasa por el punto de interseccién del

planowzw+y—z+6:0conlarectas:%:y—2:z+1yesparalelaalarecta

_ 3z+y—4 =0
"=l 4z-3y+z-1 =0
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Opcion A

222 4+ 10z

Ejercicio 1. [2°5 puntos] Calcula una primitiva de la funcién f definida por f(z) = P _3
x T —

r#£1lyaxz#-3.

para

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Considera la funcién f : R — R definida por
3ax+b si <0
flz) =

etlaztd) g 2>

Determina a y b sabiendo que f es derivable.

Ejercicio 3. Considera

m —1 1 T 2
3 2 -2 z 1

(a) [1 punto] ;Para qué valores de m tiene inversa la matriz A?

(b) [1’5 puntos] Resuelve, para m = 2, el sistema de ecuaciones AX = C.

Ejercicio 4.[2’5 puntos] Determina la recta que no corta al plano de ecuacién z —y + z = 7 y cuyo
punto mds cercano al origen es (1,2, 3).
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Opcion A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] De entre todas las rectas que pasan por el origen de coordenadas, determina

1.
las que son tangentes a la curva de ecuacién y = sz + 42 + 4. Calcula los puntos de tangencia

correspondientes.

Ejercicio 2. Considera la funcién f : R — R definida por

f(z) = z%ez.

(M)

(a) [1 punto] Calcula
lim f(z) y lim f(z).

T——00 T—+00

(b) [1’5 puntos] Calcula los intervalos de monotonia y los extremos locales de f (puntos donde se
obtienen y valor que alcanzan).

Ejercicio 3. Considera el sistema de ecuaciones

z—my+z =1
T+y+=z =m+2
r+y+mz =4

(a) [1’5 puntos] Clasificalo segin los valores del pardmetro m.

(b) [1 punto] Resuélvelo cuando sea compatible indeterminado.

r+3y+z=1

que estd mas cercano al
y+z=-1

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla el punto de la recta r = {
punto P(1,-1,0).
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Ejercicio 1. [2’5 puntos] Determina el valor de las constantes ¢ y d sabiendo que la gréfica de la funcién
f : R — R definida por f(z) = 2® + 322 + cz + d tiene como recta tangente en su punto de inflexién a la
recta y = 3z + 4.

Ejercicio 2. [2°5 puntos] Calcula

dz.

/m3+2m2—2w+3
2 —1

Ejercicio 3. Considera las matrices

A=

o O
O = O
OO =
&
Il
e 8 O
O = O
OO =

(a) [1 punto] Calcula la matriz inversa de A.
(b) [1 punto] Calcula A7 y A28,

(c) [0’5 puntos] Determina z e y tal que AB = BA.

Ejercicio 4. Considera los puntos
A(L,L1), B(222), C(1,1,0) y D(1,0,0).

(a) [1’25 puntos] Halla la ecuacién del plano que contiene a los puntos A y B y no corta a la recta
determinada por C'y D.

(b) [1°25 puntos] Halla las ecuaciones de la recta determinada por los puntos medios de los segmentos
AB y CD.




i BACHILLERATO
UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS II

Instrucciones:

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién
A o bien realizar dnicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero
todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar sufi-
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1
Ejercicio 1. [2°5 puntos] Considera el recinto limitado por la curva y = garQ y la recta y = 9.

Y

0 X

De entre los rectangulos situados como el de la figura, determina el que tiene drea maxima.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Sea Ln(xz) el logaritmo neperiano de . Esboza el recinto limitado por los
ejes coordenados y las graficas de las funciones y = 1 e y = Ln(x). Calcula su area.

Ejercicio 3. Sea

7 el plano de ecuacién 3z —y +2z —4 =0,

(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano 7 que es paralelo a 7 y pasa por el punto P(1,—2,2).

(b) [1°5 puntos]

Halla la ecuacion del plano w2 perpendicular a ambos que contiene a la recta

_ r—y+z =1
Tl 2v4+y—42 =1

Ejercicio 4. Con

sidera la matriz

1 0 a
A= a 0 -1
2 -1 1

(a) [1 punto] Halla los valores de a para los que la matriz 34 tiene inversa.

(b) [1°5 puntos]

Calcula, si es posible, la inversa de la matriz A% para a = 0.
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Ejercicio 1. [2’5 puntos] Estudia la derivabilidad de la funcién f : (0,4+00) — R definida por

V3+a2—z si O0<z<l1
flz) = 2

1 T .
-+ — si z>1
T

Calcula la funcién derivada.

Ejercicio 2. [2°5 puntos] Calcula
1 3
3 1
/ w1y,
0o TX—x—2

Ejercicio 3. Considera el siguiente sistema de ecuaciones

T+3y+=z =3
2c+my+z =m
3x+d5y+mz =95

(a) [1 punto] Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema tenga una y
s6lo una solucién.

(b) [1 punto] Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema tenga al
menos dos soluciones.

(c) [0°5 puntos] Determina, si es posible, un valor de m para que el correspondiente sistema no tenga
solucion.

Ejercicio 4. Considera el plano 7 =z — y + 2z = 3 y el punto A(—1,—4,2).
(a) [1 punto] Halla la ecuacién de la recta perpendicular a 7 que pasa por A.

(b) [1’5 puntos] Halla el punto simétrico de A respecto de .
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9r — 3

2 — 2z

Ejercicio 1. Sea f la funcién definida por f(z) = parax # 0y x # 2.

(a) [1 punto] Calcula las asintotas de la grafica de f.
(b) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

(c) [0°5 puntos] Con los datos obtenidos, esboza la grafica de f.

Ejercicio 2. [2°5 puntos] Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = ze™ . Esboza el recinto
limitado por la curva y = f(x), los ejes coordenados y la recta = —1. Calcula su érea.

Ejercicio 3. [2’5 puntos]| Determina la matriz X que verifica la ecuaciéon AX = X — B siendo

0 0 1 1 0 1
A= 0 o0 0 y B=|0 1 1
-1 .0 0 0 -1 -1

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Calcula el 4rea del tridngulo de vértices

A(17172)7 B(]-;O:_]-) y 0(17_372)
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Ejercicio 1. Sea f: R — R la funcién definida por
flz)=2° =52 + 50 +3
y sea r la recta de ecuacién 2z +y = 6.
(a) [1’5 puntos] Determina, si es posible, un punto de la gréfica de f en el que la recta tangente sea r.

(b) [1 punto] ;Hay algin punto de la gréfica de f en el que la recta normal a la gréfica sea r? Justifica
la respuesta.

Ejercicio 2. Considera la curva de ecuacién

3+ 2x

Y= @ o —3

(a) [1’5 puntos] Determina sus asintotas.

(b) [1 punto] ;Corta la curva a alguna de sus asintotas en algin punto? Justifica la respuesta.

Ejercicio 3. Denotamos por M a la matriz traspuesta de una matriz M. Considera

1 0 4 -3
A= 2 |, B=(143) y Cc=| -2 9 -6
-1 1 -4 4

(a) [1’5 puntos] Calcula (AB)! y (BA).

1
(b) [1 punto] Determina una matriz X que verifique la relacién §X + (AB)t =C.

Ejercicio 4. [2’5 puntos]| Sabiendo que las rectas

<
VAl
1l

r= z+y—z=1 T—2y—z=a
o T—y=2 2r+z=a

se cortan, determina a y el punto de corte.
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Ejercicio 1. [2’5 puntos] Estudia la derivabilidad de la funcién f: R — R definida por

sen(z) sizx>0
fla) = o
1 siz <0
Ejercicio 2. [2°5 puntos] Esboza el recinto limitado por la grafica de la parabola y = —(z — 2)? — 2,

la recta tangente a la grafica de la pardbola en el punto de abscisa x = 3, el semieje positivo de abscisas
y el semieje negativo de ordenadas. Calcula su area.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Sin desarrollarlo, calcula el valor del determinante de la matriz

k =z 1+ax
2k y 2+4+ay
3k z 34az

y enuncia las propiedades que hayas usado.

Ejercicio 4. Considera la recta r y el plano 7 siguientes

, T=2x—y=>b

_ z+ z—a =0
- y—az—1 =0

(a) [1’5 puntos] Determina a y b sabiendo que r estd contenida en 7.

(b) [1 punto] Halla la ecuacién de un plano que contenga r y sea perpendicular a 7.




